/!
NU MERATION ( lecon)

Note aux parents :

* Pour terminer 1’année, le dernier grand chapitre a étudier concerne la
PROPORTIONNALITE.
* Qu’est-ce que la proportionnalité ?

—> C’est la MISE en RELATION de DEUX ELEMENTS qui N’ONT

A
PAS la MEME NATURE.

Attention : Il est trés important que votre enfant sache cela.( ¢’est méme la
seule chose a savoir — le reste ... c’est du calcul.)

* Depuis toujours on dit aux enfants que I’on ne peut pas additionner des
choux avec des carottes. C’est toujours vrai mais avec la proportionnalité,

on peut mettre en relation choux et carottes.

Exemple : Si 1 chou vaut 3 carottes
2 choux vaudront 6 carottes

(’est cela la proportionnalité.

* Nous allons étudier durant cette période « 3 facons » de représenter la
- proportionnalité grace a un tableau.

1) La proportionnalité permettant, dans un tableau de proportionnalité, de

passer d’ une LIGNE a I AUTRE.
Exe-m[g\e '
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2) La proportionnalité permettant, dans un tableau de proportionnalité, de

passer d’une COL.ONNE a ’AUTRE.

Exemp\e: /@_\\1
C houx DA 5

Caroftes 5 13
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*
3) Le passage par I UNITE dans un tableau de proportionnalite,
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C houx o) A 71
Cagolttes | A5 I
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NUMERATION PROPORTIONNALITE (lecon 1)

* Dans une situation de proportionnalité :

- On cherche un NOMBRE UNIQUE permettant de relier DEUX

fLEMENTS qui N’ONT PAS la MEME NATURE.

- Pour passer d’une LIGNE a L’AUTRE, dans un tableau de

proportionnalité, on utilise la MULTIPLICATION

ou la DIVISION.

- Ce nombre ainsi obtenu est appelé COEFFICIENT DE

PROPORTIONNALITE.

Exemple :
- Je cherche la masse de 8 billes identiques et je sais que 3 billes identiques

pesent 27 g. ( situation de proportionnalité)

Tableau de proportionnalité :
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Le coefficient de proportionnalité reliant masse et billes est 9.



